



В Арамильском городском округе с марта 2020 года и по сегодняшний день насчитывается 3565 заболевших covid-19, под наблюдением находится 159 заболевших и 300 контактных лиц. В среднем за один день в Арамильской городской больнице выявляют порядка 6-ти новых случаев заражения (вернувшись к статистическим показателям этого лета), тогда как буквально еще этой осенью эта цифра была около 65 человек. По словам руководства АГБ, на данный момент идет тенденция на снижение уровня заболеваемости новой коронавирусной инфекцией. Это связано с тем, что в начале ноября введенные новые ограничительные меры и недельные «каникулы» благоприятно повлияли на общую ситуацию с распространением заболевания. В точности – по данным арамильских медиков – в 3,5 раза.

При этом существенно снизилась нагрузка на сотрудников больницы и стационаров, «ковидных» госпиталей, куда направляют на лечение зараженных горожан. В частности, в Сысерской городской больнице значительно увеличилось количество «свободных коек» для госпитализации больных. Появилась возможность размещать в палатах «красной зоны» даже тех пациентов, у которых болезнь протекает в слабом режиме, но имеются сопутствующие хронические заболевания, и такие зараженные, конечно, нуждаются в постоянном медицинском наблюдении.

Меньше к концу ноября стали болеть и дети: во всех трех школах Арамильского городского округа не имеется закрытых классов на карантин, как и в детских садах. Только в одном дошкольном учреждении – на днях – должны были открыться еще две группы, ранее не действовавшие во избежание распространения covid-19 (в одном случае заболел один ребенок, во втором – взрослый).

В целом симптоматика зараженных новой коронавирусной инфекцией наблюдается прежней: температура, слабость (как при ОРВИ), заложенность носа и потеря обоняния. При выявлении случая заражения по-прежнему тестирование проходят лица первого порядка (проживающие вместе с больным), но если ранее им приходилось ждать результата забора биоматериала до трех суток (пока полученный анализ направят в лабораторию, обработают и доложат об его итогах), то с недавнего времени – согласно нововведениям – время получения итога снизилось до нескольких минут.

Экспресс-тестирование позволяет определять наличие или отсутствие новой коронавирусной инфекции у контактных лиц первого порядка и озвучить результат сразу же после его прохождения. Кроме того, если тест отрицательный, тем пациентам, которые в течение полугода уже переболели новой коронавирусной инфекцией или имеют прививку от нее, не нужно соблюдать двухнедельный режим самоизоля-



Идет тенденция на снижение

Об оперативной ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции нашему изданию рассказала Дарья Игоревна Белова, заместитель главного врача по амбулаторно - поликлинической работе



ции при контакте с заболевшим, как это было ранее.

Бесплатно берут мазок на covid-19 у тех, кто имеет признаки заболевания или находился в числе контактирующих с больными первого порядка. А если забор биоматериала нужен для госпитализации в другие медучреждения, к примеру, для планового оперативного лечения, тогда прохождение тестирования осуществляется за счет граждан в любой частной лаборатории.

Наряду со снижением числа заболевших новой коронавирусной инфекцией в

Арамильском городском округе наблюдается повышение «спроса» на вакцинацию от covid-19. С марта этого года поставили прививку более 20440 человек. В связи с указами губернатора вакцинация на данный момент идет массивными темпами: желающих привиться достаточно. Поток горожан на вакцинацию в Арамильской городской больнице увеличился в разы: если раньше прививали по 150 человек в день, то сейчас – по 500. Конечно, это большая нагрузка на кабинет вакцинации. И медицинские работники просят жителей

округа с пониманием отнестись к этой ситуации.

При этом и присвоение куар-кода идет с небольшой задержкой – примерно с опозданием на три дня – в связи с большим ростом нуждающихся в вакцинации. Важным фактом является тот момент, что куар-код вакцинированным присваивается только после полного завершения процесса вакцинации: то есть, когда уже имеется второй компонент прививки. Переболевшим новой коронавирусной инфекцией система выдает заветный код тоже в среднем через три дня.

Это – средний срок, хотя может прийти и раньше.

Данные о перенесенном заболевании или факте вакцинации должны быть подтверждены. Не только от городской медорганизации зависит получение куар-кода: в Арамильской городской больнице только вносят данные в реестр, а присваивает код уже портал «ГосУслуги». Кроме того, если у гражданина имеются неподтвержденные данные (СНИЛС, паспортные данные или прочее), QR-код также может не прийти им, пока не будут исправлены все неточности.

Если раньше у россиян был выбор, какой именно вакциной прививаться, то в связи с нововведениями такой возможности они лишены: теперь однокомпонентной вакциной «Спутник Лайт» можно привиться только переболевшим или использовать его при ревакцинации. По данным Арамильской городской больницы, дозы обеих видов вакцины имеются в наличии.

Записаться на вакцинацию можно через портал «ГосУслуги», колл-центр или регистратуру Арамильской городской больницы. Такая система позволяет избежать конфликтных ситуаций в стенах медучреждения и значительно снижают количество ожидающих в очереди в процедурный кабинет.